

ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Наша партия постоянно уделяет большое внимание развитию физической культуры и спорта как одного из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся, укрепления здоровья, подготовки к высокопроизводительному труду, защите Родины. Эта забота особо проявилась в решениях XXV съезда КПСС, в постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» (1966 г.), «О введении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» (1972 г.).

В нашем районе проводилась определенная работа по выполнению решений съезда и постановлений партии о развитии физического воспитания. Свидетельство тому—рост массовости в спортивных состязаниях, спартакиадах. В настоящее время в 34 коллективах физкультуры района насчитывается более 6770 физкультурников, 2360 человек являются значками ГТО, 1130 из них—жители сел.

Итогом проводимой в районе работы по развитию физкультуры и спорта явилась недавняя VI зимняя спартакиада народов РСФСР. В ее стартах приняло участие 3200 наших физкультурников. Спортсменами-разрядниками стали 920 человек, пять из них выполнили норматив первого спортивного разряда. Сборный коллектив Яйского района в финале VI спартакиады Кузбасса, проходившем в г. Новокузнецке, завоевал первое место среди сельских районов.

Интересно проходят спортивные соревнования по программе спартакиад в коллективах физкультуры совхоза «Улановский», средней школе № 2, где спортивно-оздоровительная работа постоянно находится в поле зрения партийных организаций. Партийным комитетом совхоза «Улановский» (секретарь П. А. Шпанич) накоплен некоторый опыт по организации физкультурно-массовых мероприятий среди трудящихся коллектива. Не случайно на протяжении ряда лет финальные соревнования спартакиад района проходили именно в этом хозяйстве. Коллектив физкультуры совхоза неоднократно награждался вымпелами и грамотами за хорошую постановку физкультурной работы.

В коллективе яйской средней школы № 2 стало хорошей традицией проведение различных соревнований под девизом «Олимпийцы—среди нас!», «Старты надежд», на призы газеты «Комсомольская правда», «Пожарный мяч», «Золотая шайба». Школьными соревнованиями постоянно интересуются члены партийного бюро, администрация школы. Вопросы физического и военно-патриотического воспитания регулярно рассматриваются на заседаниях партбюро и идеологических советах.

С введением нового комплекса ГТО в первые годы активно начали готовить значков в коллективах физкультуры ЛПК, рабочие, совхозов «Первомайский», «Анжерский», «Марьевский». Здесь регулярно проводились соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам, стрельбе.

К сожалению, сейчас вся работа по комплексу ГТО ограничивается лишь отдельными стартами. Если сдача на ГТО в общеобразовательных школах ведется удовлетворительно, то о промышленных предприятиях этого сказать нельзя. Здесь значки ГТО имеют только 7–8 процентов контингента работающих. Особенно мало уделяют внимания подготовке значков партийные организации колхоза «Победа», совхозов «Марьевский», «Вознесенский», ТРЗ. На заседаниях парткомов и партбюро здесь, как правило, не обсуждаются вопросы оздоровительно-физкультурной работы среди трудящихся.

Недостатки в работе по комплексу ГТО объясняются слабой материальной базой, отсутствием спортивных сооружений, низким уровнем проведения учебно-спортивных мероприятий. Ведущие же промышленные предприятия поселка не занимаются строительством новых спортивных сооружений. Неудовлетворительно используется спортивная база, в частности, стадиона ЛПК. Профсоюзная организация комбината слабо готовит его к зимнему сезону, мало проводится соревнований по зимним видам спорта. Не организован и прокат для массового катания на коньках.

Наблюдаются тенденции резкого сокращения волейбольных площадок и физкультурных полей на селе, в результате чего снижается мастерство любителей этих популярных видов спорта. Сборные команды района по волейболу и футболу постепенно сдают ранее завоеванные позиции в областном масштабе. РК ВЛКСМ, комитет по физической культуре и спорту, райсовет ДСО «Урожай» стали меньше уделять внимания проведению в районе соревнований среди детей и подростков на призы кубков «Кожаный мяч», «Золотая шайба», «Плетеный мяч». Не получают должного распространения турниры по мини-футболу и мини-баскетболу.

Профсоюзным, комсомольским, физкультурным организациям района необходимо в ближайшее время принять все меры по развитию физической культуры, наметить конкретные мероприятия по устранению недостатков в организации работы по Всесоюзному комплексу ГТО, популяризации игровых видов спорта, развитию детского спорта в коллективах физкультуры. Большую помощь в этом плане должны оказать все средства массовой пропаганды и наглядной агитации.

Основной задачей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций района является дальнейшее претворение в жизнь указаний партии и правительства по развитию физкультуры и спорта, воспитанию трудящихся физически развитыми и здоровыми людьми, готовыми к высокопроизводительному труду, защите Родины.

Г. ЛУКЬЯНОВ,
инструктор РК КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОДОПЕКИ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Четверг, 9 февраля 1978 года

№ 17 (4846)

Цена 2 коп.

УХОД И НАЛАДКА С ГАРАНТИЕЙ

Александр Николаевич Смышляев и Геннадий Владимира Протасов слывут в совхозе «Первомайский» опытными, хорошо знающими свое дело механизаторами. Поэтому и взялись они два года назад следить за техническим состоянием тракторов и автомобилей. Своевременно проводят технические уходы, устраняют неисправности, возникающие в процессе эксплуатации машин.

Благодаря их заботам и хло-

потам около 80 процентов тракторного и автомобильного парка постоянно находятся в рабочем состоянии. За два года работы мастера-наладчики сэкономили на запасных частях более 20 тысяч рублей. Значительно повысилась, например, выработка на условный трактор: в минувшем году она составила 1245 гектаров. Сэкономлено четыре процента к норме горюче-смазочных материалов, значительно

снижены затраты средств на каждый гектар пашни.

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов текущего года, мастера-наладчики взяли повышенные обязательства по экономии запчастей, обеспечению бесперебойной работы тракторов и автомобилей.

М. ПАВЛОВ.

Сверхплановые привесы

Лучшие результаты в совхозе «Анжеро-Судженский» по привесам молодняка крупного рогатого скота на откорме получили в январе скотники коммунист Иван Федорович Слетин и его сын Николай. По 544 грамма от каждого из 193 животных на кормодень—таковы показатели работы лидеров соревнования хозяйства.

Неплохо потрудились и другие животноводы совхоза. Так, скотники Владимир Валеев и Иван Иванович Пещенко по закрепленной группе молодняка крупного рогатого скота в количестве 167 животных, находящихся на откорме, получили по 470 граммов привесов на кормодень, при плане 350 граммов. А животноводы, где старшим скотником Мирон Иванович Лозинский, получили по 496 граммов среднесуточных привесов, при плане 350 граммов.

Н. ШЕЛКОВ,
главный ветврач совхоза
«Анжеро-Судженский».



В трудовом коллективе высоко ценятся такие качества, как скромность, добросовестность и исполнительность, которыми обладает швея цеха № 2 яйской швейной фабрики «Восход» Мария Иосифовна Пожидаева. А если прибавить сюда и опыт, то есть предпосылки уверенной и качественной работы. Потому нет такой операции по пошиву брюк, ко-

торую бы не смогла выполнить Мария Иосифовна.

Ударник коммунистического труда М. И. Пожидаева активное участие принимает в общественной жизни предприятия. Она—председатель цехового комитета, инспектор по технике безопасности.

На снимке: М. И. Пожидаева.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 8 февраля 1978 года надои по соревнующимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

| | | | |
|-----------------|-----|-----|-----|
| «Победа» | 5,7 | 5,3 | 3,5 |
| «Родина» | 4,5 | 4,9 | 3,4 |
| СОВХОЗЫ: | | | |
| «Первомайский» | 3,8 | 4,4 | 3,5 |
| «Улановский» | 4,5 | 4,9 | 3,5 |
| «Яйский» | 4,7 | 6,4 | 3,5 |
| «Марьевский» | 4,2 | 4,1 | 3,5 |
| Вознесенский | | | |
| откормсовхоз | 3,5 | 4,0 | 3,4 |
| По району | 4,4 | 4,8 | 3,5 |

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ВОСПИТАНИЮ

АКТИВНАЯ СИЛА

О партийной группе Кайлийской фермы, возглавляемой дояркой Асмой Габдрахимовой, в совхозе «Первомайский» с гордостью говорят:

—Боевая, во главе коллектива идет. Воспитывает у людей чувство ответственности не только за то дело, которое лично поручено каждому коммунисту, а и за то, как работают все животноводы.

Знакомишься с деятельностью партгруппы и убеждаешься в этом. Дела ее всегда конкретны, порой малозаметные, успехи сразу в глаза не бросаются. Но в конечном итоге ее деятельность и определяет достижения коллектива. В ее составе всего шесть коммунистов, все они работают в сфере материального производства. Это доярка Роза Габдрахманова и Хафиза Шагивалеева, осенематор Альберт Игоринин, бригадир Василий Кухленко и Виктор Ребергер, фуражир Семен Янов. Вожак Асма Габдрахимова — опытная доярка, честная труженица, хороший товарищ. Возьмется за дело — обязательно доведет его до конца. Мимо недостатков не пройдет. Ошибается кто — поправит, даст совет. обращается к ней с предложением — внимательно выслушает. Если оно действительно добется его осуществления. Остальные коммунисты под стать вожаку. Равнодушных, пассивных среди них нет, любого дела они не чурются.

В начале зимовки скота, например, нередко случались перебои с доставкой кормов. Собралась партгруппа, решила: так не должно быть. Объяснили, что об этом должен заботиться каждый коммунист, все животноводы. Никто не остался в стороне. И что же? Корма подвезли. А когда скотники не могли справиться с доставкой силами, всем коллективом, вооружившись вилами, помогли им в погрузке корма.

Заметила как-то вожак, что кое-кто сразу дневную норму корма кладет в кормушку. Оншел под ноги скоту. Непорядок. Опять вмешалась. Коммунисты поговорили с людьми и дело поправили. Хвойную муку по два килограмма на животное давали коровам в сухом виде. Коммунисты предложили замачивать ее холодной водой, а потом смешивать с запаренными концентратами. Теперь вся мука поедается животными, и это положительно оказывается на надоях, они растут. Сейчас по ферме от каждой коровы получают около десяти килограммов молока.

Коммунисты много делают в борьбе за качество молока. Вопрос был поставлен остро: ни одного килограмма чистого качества! Навели санитарный порядок в помещениях, наладили строгий индивидуальный контроль за подготовкой коров к доению. Теперь доярки и скотники сами удивляются, как это они раньше мирились с неряшливостью. Ведь приятно видеть, что ферма не только больше всех в совхозе наливает молока от каждой коровы, но и сдает его хорошим качеством.

Беспокоит партгруппу и такое. Зимой недобор продукции происходит из-за низкого

качества кормов, летом — из-за отсутствия обильного водопоя скота. Вот и ставят коммунисты перед руководством совхоза вопрос: доколе будут плохие корма, когда же паконец будут скважины на выпасах? И верится, что и в этом будет наведен порядок. Таковы штрихи производственной стороны дела. Менее заметна на первый взгляд работа с людьми. Но она проводится каждый день, каждый час, кропотливо, настойчиво. Доярка Екатерина Шаповалова, например, часто опаздывала на работу, трудилась без особого старания. Раньше ее бы быстро выставили на обсуждение коллектива, наказали. А партгруппа посчитала, что не следует спешить. Суд коллектива — это последнее средство в воспитании. И если им пользоваться при всяком случае, можно не улучшить, а ухудшить дело. Побеседовала с Шаповаловой, выяснила причину. Оказалось, что живет женщина далеко от фермы, много времени тратит на заботы и хлопоты о детях, которых тоже далеко ходить в школу. Был поставлен вопрос перед дирекцией совхоза о помощи. Доярке выделили благоустроенную квартиру вблизи фермы... И Катю Шаповалову словно подменили. Она сейчас в числе передовиков, примером служит в соблюдении трудовой дисциплины.

Были случаи и другого порядка. Стари на ферме замечали, что исчезают комбикорма. Кто ворует — устанавливать не удавалось. Собрание партгруппы предупредило, что животноводы не потеряют воровства. Усилили контроль, и подобное теперь не случается. Значит, кто-то исподтишка занимался этим. Попял, что так поступать нельзя.

Коммунисты партгруппы становятся добрыми советчиками и друзьями. Асма Габдрахимова может привести не один случай, когда приходилось вторгаться в семейную жизнь, улаживать бытовые и семейные неурядицы, влиять на родителей, которые мало внимания уделяют воспитанию своих детей.

А зайдите в красный уголок фермы. Красочно оформлены индивидуальные обязательства, есть ежедневный график надоя молока, по которому доярки и скотники сверяют свой шаг, частольные игры, свежие газеты и журналы. Тут чисто, уютно, тепло. Агитаторы регулярно проводят беседы по международным и внутренним вопросам. Рассказывают об успехах передовиков, их секретах, выпускают «боевые листки» и «молнии».

А недавно секретарь отделения партийной организации Мария Дмитриевна Чипигина подробно рассказала животноводам о Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. С пониманием, заинтересованно отнеслись доярки и скотники к этому документу. Повышенные обязательства на третий год пятилетки взяли коммунисты. Их примеру последовали остальные. Верится, что дружный коллектив фермы, сплоченный партгруппой, свое слово сдержит с честью.

П. МЕДОВ.

● В системе политпросвещения

ИДЕЙНЫЙ НАСТАВНИК



Первые уроки идеологической работы Октябрьина Ивановна Минаева, пропагандист начальной политшколы «Актуальные вопросы политики КПСС», получила еще в комсомольском возрасте. Тогда она, выпускница Московского лесотехнического института, была направлена работать на Яицкий лесопромышленный комбинат.

—Поручили мне в ту пору вести кружок «Вопросы текущей политики» в ремонтно-механических мастерских. За дело я взялась вначале горячо, по-комсомольски, — рассказывает Октябрьина Ивановна. — Готовилась добросовестно, внимательно перечитывала все газеты за неделю. О самых интересных событиях рассказывала своим слушателям. Когда же началось собеседование, я отмечала, что у слушателей знания были не хуже моих. Может, потому, что в кружке занимались в основном люди зрелого возраста. Они живо интересовались политической и экономическими вопросами. Легко и толково отвечали на вопросы заданной темы.

С тех пор прошло более десяти лет. За эти годы Октябрьина Ивановна руководила различными кружками и школами — «Основы экономических знаний», «Основы марксизма-ленинизма», и вот уже второй год руководит начальной политшколой «Актуальные вопросы политики КПСС». Пропагандист должен учло нести слово партии в массы. Этому главному требованию отвечает вся работа Октябрьины Ивановны по политическому просвещению.

Недавно в школе, которой руководит коммунист Минаева,

состоялось открытое занятие по теме «XXV съезд КПСС о дальнейшем укреплении партии. Вопросы кадровой политики КПСС». Проходило оно не совсем обычно. На занятиях присутствовали гости: пропагандисты трактороремонтного завода, райбыткомбината, представители районного комитета партии, члены методсовета по партийному и комсомольскому просвещению.

Активное участие в собеседовании приняли слушательницы В. В. Арышева, Л. П. Поплицук, Р. А. Назарова, Е. Л. Бабенко, Е. М. Новосветлова, А. А. Михалева.

На проводимых занятиях пропагандист широко использует наглядность, технические средства обучения. На открытом занятии при изучении новой темы слушателям был показан диафильм «Партия вдохновитель всех побед». Такой метод обучения, несомненно, способствует лучшему усвоению материала. Слушатели живо реагируют на события политической жизни страны, активно участвуют в собеседовании. А овладение марксистско-ленинской революционной теорией обогащает их духовно и помогает всем членам коллектива плодотворно трудиться.

В заключение открытого занятия присутствующие на нем гости поделились своими впечатлениями, взяв себе на вооружение все полезное из работы пропагандиста, что возможно использовать в политическом просвещении в своих кружках, на своих предприятиях.

Е. ЛОМАКОВА,
председатель методсовета
при РБ КПСС по партийному
и комсомольскому
просвещению.

На снимке: занятия ведет
О. И. Минаева.
Фото Н. КРУТОВОЙ.

По следам неопубликованного письма

Работница швейной фабрики «Восход» М. П. Волкова обратилась в редакцию с письмом, в котором сообщила о том, что подписавшись первой на газеты «Вперед к коммунизму» и «Сельская жизнь» на 1978 года, она не получила вовремя квитанции от распространителя печати т. Куксиной работ-

ница М. П. Волкова чуть было не осталась без подписных изданий.

Редакция попросила секретаря партбюро фабрики Г. П. Семенову разобраться в этом вопросе и принять меры. Вот что ответила редакции по этому поводу тов. Семенова: «Действительно, по вине распространителя т. Куксиной работ-

ника М. П. Волкова чуть было не осталась без подписных изданий. В данное время т. Волковой выданы квитанции, и она получает выписанные газеты по своему адресу.

Партийное бюро указало т. Куксиной на недопустимость впредь подобных фактов».



Литературная СТРАНИЦА



И. Борисов

Утрами качаясь
На ветках зари,
О чём-то печалась,
Поют снегири.
Скупыми мазками
Раскрашен восток.
Раздался синицы
Протяжный свисток.

И в пении птицы
Тревога слышна:
О чём-то далеком
Тоскует она.
Ей грезятся
Лёгкие внешние сны
И снится дыханье
Далекой весны.

* * *

Мороз опять свои узоры вяжет,
От сложности ему все тяжелей.
Я слышу голос, говорят о краже,
О краже солнца мглою в феврале.
Прохожие идут заиндевелые,
Как призрачность деревьев при луне.
В груди моей застыло наболевшее,
И оттого так трудно с ними мне.
Мороз враucht: обрести уверенность,
Ведь солнце вновь поднимется с востока,
Лишь только март войдет в свою
размеренность,
С небес слетит густая поволока.
И вновь, и вновь мороз узоры вяжет.
Чем дальше, дальше, тем ему трудней.
Я слышу голос, говорят о краже.
А может, солнце то в тебе? Во мне?

* * *

Купол неба синий.
Круглая луна.
Снег. Колючий иней.
Дремлет сторона.
Синева сквозная,
Хороводы звезд.
Стынет небольшая
Рощица берез.
Холодно и поздно.
Ночь. Кует мороз.

* * *

Заблудились звезды
В ветках у берез.
От луны свет синий
Прямо на окно.
В преломленьях линий
Светится оно.
Стынет даль сквозная.
В дреме—тишина.
Светит золотая
Крупная луна.

* * *

Ползет туман в оконное
стекло,
Вечерний сумрак окон стекла
лижет,
За горизонт уж солнечнико
ушло,
И вечер надвигается все
ближе.
Заснежены деревья и кусты,
И полисад окутал синий
иней.
Мороз украсил в зимние
цветы
Наш снежный край,
похожий на былинный.
Все замерло до утренней
зари,
На улицы спустилась тьма
густая,
Лишь на болоте стонут
упыри,
Прохожего туманом обивая.

Я пилю березовые
чурки,
Звон пилы разносится
вокруг,
И горят натруженные
руки—
На снегу опилок желтый
круг.
От опилок мерное сиянье
золотом сверкает
на снегу.
Звон пилы висит
на расстоянии
И звенит на дальнем берегу.
Даль тревожат утренние
звуки
И молчат, вернувшись из
дали.
Словно на морозе жарком
щеки,
На кустах краснеют
снегири.

Наедине с собой

ПОЗДНИМ вечером,
когда затихают
все звуки и даже
часы стучат едва слышно, в комнату осторожно
войдет Тишина. Она сядет в кресло напротив, заглянет в глаза и тихо скажет: «День кончился. Не грусти, если в нем были печали и не было так много радости, как ты хотел. Он угас с первыми звездами и унес все с собой. А ты жале-

ешь, что не успел что-то сказать, не успел сделать кому-то маленькой радости и не смог увидеть одни-единственные для тебя глаза.

Успокойся. Смотри: к твоему окну прижалась пророгша ветка. Безжалостная стужа совсем заморозила ее хрупкое тело, но маленькое сердечко знает, что придет Весна, и тот же бродяга-ветер, что обжигает ее

холодом, будет нежно ласкать ее робкие листочки.

День ушел. Но уже где-то рождается новый, еще незнакомый тебе, и никто не знает, может быть, это рождается Твой счастливый день».

Мягко ступая, Тишина подойдет к окну, едва заметно шевельнутся портьеры, и лунный свет заскользит по ее следу.

Е. ШАЛУХИНА.

Н. Ерохина

Синими глазами смотрит вечер,
Фонари прищурились устало.
Мне совсем не надо нашей встречи,
И без этого забот немало.
А ведь встретишься,
и станет все иным:
Будут ночи злые, как ненастье,
Будут слезы жечь глаза, как дым,
Будет горькое насмешливое
счастье.
Двери бы — на ключ,
а на тоску — петлю,

Не переступать порога дома,
Чтобы не шептать потом:
«Люблю...»

И бояться, что поймешь с полслова.
Как остановить девчонку ту,
Что в метель брела, куда не зная?
Как сказать, что только на беду
Нежность она скоро повстречает?
Не вернуть. Она идет в ночи,
Словно торопясь догнать кого-то.
Не услышит, как ей ни кричи.
Близко ты. Уже за поворотом.

* * *

Словно шлейф
венчальный,
Выпавший из рук.
Тихий и печальный
Виолончели звук.
Я молчу, я слушаю,
Все дела забросив.
Кто-то мою душу
Оглянется просит.
Вижу в чистых звуках
Переулок темный.
Ставень с легким
стуком

Отворится в полночь.
Пухом тополиным

Устланы аллеи.
Вспыхнула рябина.
Лето улетело.
Белым сновиденьем
Падает зима.
В час условный двери
Распахнешь сама.
И опять сосулькой

Будит нас апрель.
Счастье в переулке,
Где же ты теперь?
Тихо и печально
Тает звук,
Словно шлейф
венчальный,
Выпавший из рук.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППОЙ
ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ».

Озорное СОЛНЫШКО

Солнце лучик протянуло
Маленькой Танюшке —
Загорелись на лице
Зернышки-беснушки.
Таня смотрит в зеркало,
Трет лицо ладошкой...
Только не стираются
Рыженькие крошки.
А бабушка смеется —
Ей и горя мало:
«Сегодня мою внучку
Солнце целовало».



НА ПРОГУЛКЕ.

Фото Н. Крутовой.

